

ЗАКРЫТЬ ДОРОГУ бесхозяйственности

Приближается великий праздник — 43-я годовщина Октября. По установленной традиции орчане, как и все трудящиеся нашей Родины, встречают его новым ростом производства, выполнением предпраздничных обязательств, в которых были намечены дальнейшие рубежи в труде. Это результат боевой работы коллективов, мобилизации внутренних резервов. Большой вклад внесли в общее дело разведчики будущего — бригады и ударники коммунистического труда.

Партия неоднократно подчеркивала, что стране нужно лишь такое выполнение государственного плана, которое достигается ценой наименьших затрат сил, средств и материалов, когда без толку не тратится ни одна копейка народных денег. Не случайно в предпраздничных обязательствах коллективы предприятий и строит в числе первых стоит пункт о снижении себестоимости выпускаемой продукции и строительно-монтажных работ. В этом находится свое выражение забота тысяч простых тружеников об укреплении экономики государства, о примижении народного богатства.

В этом связи большое значение приобретает борьба с не производительными расходами, с бесхозяйственным растранированием средств, которое, по-прежнему имеет место на отдельных предприятиях и стройках города. Ведь не секрет, что ряд коллективов несет большие убытки в результате уплаты разного рода штрафов, потеря от брака, плохой транспортировки и хранения сырья и материалов. Все это тяжелым бременем ложится на себестоимость продукции.

Завод имени Чкалова по праву считается одним из передовых предприятий города. Нефтяники досрочно выполнили 10-месячный государственный план, добились заметного снижения затрат на производство, что является следствием настойчивой борьбы коллектива за внедрение новой техники и передовой технологии. Но все ли резервы снижения себестоимости нефтепродуктов использованы на заводе? Нет, далеко не все! Факты показывают, что за девять месяцев второго года семилетки нефтяники могли получить почти вдвое больше прибыли, если бы не высокие непроизводительные расходы. За три квартала они составляют на заводе более 2,8 миллиона рублей. Значительная доля этой суммы падает на уплату штрафов за перепростой вагонов Министерства путей сообщения на подъездных путях предприятия. Долг руководителей завода, всего коллектива нефтяников побоюю развернуть борьбу с этими серьезными недостатками, закрыть каналы непроизводительных потерь.

В значительном улучшении нуждаются экономические показатели работы Южуралмашзавода. На этом предприятии до-

ПУСК СТАНА БУДЕТ УСКОРЕН.

Строители Магнитки в ответ на Октябрьские Призы-

В Грузинской ССР началась перевозка овец на зимние пастбища. Как и в прошлом году, животные доставляются в новые места на автомашинах-контейнерах. На всем протяжении трассы, идущей через Краснодарский край, установлены метрополитен-контрольные пункты. Заготовлено около 180 тысяч центнеров сена.

На снимке: машины с овцами в пути на высокогорные пастбища.

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 262

Четверг, 3 ноября 1960 года

Цена 15 коп.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XXI съезда КПСС, за построение коммунизма в СССР!

(Из Призывов ЦК КПСС к 43-й годовщине Великого Октября)

С ПЕРВОГО ДНЯ — В ГРАФИКЕ

Коллектив цеха сборо-сварки завода металлических конструкций еще 28 октября завершил

го металлургического комбината, до 15 ноября изготовить копер для одной из шахт Га.

В эти же дни в цехе идет подготовка к выпуску 40-тонных башенных кранов.

В оставшееся до праздника время сборо-сварщики внесут новый вклад в счет выполнения ответственных заданий.

В. НОСОВ,
начальник цеха сборо-сварки завода металлических конструкций.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив автотранспортной конторы № 2 пересмотрел социалистические обязательства, принятые в начале года, и решил годовой план по грузоперевозкам выполнить не к 15 декабря, а к 43-й годовщине Великого Октября.

На днях транспортники внесли в эти обязательства еще одну поправку. Конторы завершила выполнение годового плана по всем важнейшим показателям — по количеству перевезенных грузов, по тонн-километрам, машинно-часам уже 28 октября.

Бодушеевленные достигнувшими успехами, работники конторы продолжают работать в счет 1961 года. Со всех участков, где заняты наши машины — с рудника Айдарбак, с квартцевого карьера, с никелькомбината поступают отрядные вести. Повсеместно шофера перевозчиков дневные задания. Особенно отличаются водители тт. Шишков, Архипов, В. Табулинский, Кобзарь, Продан и другие.

Г. Малышев,
начальник автотранспортной конторы № 2.

ИХ ЧЕТВЕРО

Их четверо. Старший инженер-конструктор Б. Шевцов, конструктор В. Сидоренков, копиорезница Э. Лазарева, старший инженер-конструктор А. Мутин. Все они трудятся в конструкторском отделе никелькомбината.

Недавно четверо членов коллектива вступили в коммунистическое соревнование.

— Ежедневно перекрывать задание, выдавать продукцию отличного качества — вот девиз передовых конструкторов.

Высотой в семиэтажный дом. Стены собирают из железобетонных панелей и стеклянных блоков. На стройке завершается монтаж котлов теплоЭлектроцентрали.

Братушанский завод сможет перерабатывать 60 тысяч центнеров свеклы в сутки. Все его производство концентрируется в одном корпусе. Это даст большую экономию, упростит эксплуатацию.

ВМЕСТО СТРОИТЕЛЬСТВА — СБОРКА. На севере Молдавии, в центре обширного селекционного района, развернулся строительный комплекс, в котором установлены метеорологические пункты. Заготовлено около 180 тысяч центнеров сена.

Слово «строительство» не подходит для этой площадки: завод монтируется. Основные его здания делают из сборного железобетона. Сейчас ведется монтаж каркаса главного корпуса. Установлены 50 колонн

Первое время цех ширпотреба Южуралмашзавода выпукал не более 500 кратов в месяц, а сейчас здесь их ежемесячно делают до 3600 штук. Улучшилась и отделка этих изделий. Если раньше из цеха в магазин поступало не более 200—300 никелированных кратов, то теперь их выпуск увеличен до 1500 штук. Снизилась себестоимость кратов. За счет этого в течение нынешнего года цех уже получил около 500 тысяч рублей прибыли.

Большой вклад в успех внесли передовые рационализаторы — бригадир инструментальщиков тов. Зильберман и слесарь тов. Дудин. Они разработали и внедрили в производство десяти оригинальных приспособлений, намного упрощивших процесс производства кратов.

Сейчас тов. Зильберман успешно трудится над конструкцией станка для обрезки концов пакетировочных сеток и загибки их.

Это новшество обещает не менее 150 тысяч рублей условной годовой экономии, позволит механизировать целый ряд трудоемких процессов, еще выше поднять темпы производства.



ЮЖУРАЛМАШЗАВОД. Шаралова Екатерина Федоровна — резница металла в инструментальном цехе. Ее ежемесячная производительность труда — от 130 до 150 процентов.

Фото А. ПОДОЛЬСКОГО.

II 3600 — НЕ ПРЕДЕЛ

бригадир инструментальщиков тов. Зильберман и слесарь тов. Дудин. Они разработали и внедрили в производство десяти оригинальных приспособлений, намного упрощивших производство кратов.

Сейчас тов. Зильберман успешно трудится над конструкцией станка для обрезки концов пакетировочных сеток и загибки их.

Это новшество обещает не менее 150 тысяч рублей условной годовой экономии, позволит механизировать целый ряд трудоемких процессов, еще выше поднять темпы производства.

МЫШЛЕННОСТИ ДОНБАССА. В Донбассе развивается новая отрасль химической промышленности — органического синтеза.

На Горловском азотнотуковом заводе начато строительство цехов по выработке стирола и полистирола — продукции, предназначенной для получения синтетического каучука и пластических масс.

Первая очередь новых цехов войдет в эксплуатацию в 1961 году.

МЕХАНИЗИРОВАННЫЕ САХАРНЫЕ ЗАВОДЫ. В Лебедяни (Липецкая область) закончено сооружение крупного сахарного завода. Он рассчитан на ежесуточную переработку 15 тысяч центнеров свеклы. Предприятие оснащено совершенной техникой. Все производственные процессы механизированы и автоматизированы.



Не успокаиваться на достигнутом

Завершается второй год семилетки. Завершается он успешно. Новым трудовым подвигом ответили никельщики на пламенный призыв XXI съезда КПСС в активной борьбе за выполнение и перевыполнение семилетнего плана. Особенное напряжение идет работа в эти предпраздничные дни. Коллективы пехов один за другим рапортуют о досрочном завершении десятимесячного плана. Первенство в соревновании удерживают металлурги плавильного цеха. Радуют успехами гружащиеся второго дробильно-агломерационного цеха.

Эти успехи не пришли сами собой. Инициативу никельщиков умело направляет партийная организация комбината. Коммунисты осуществляют авангардную роль на основных производственных участках, там где решается судьба выполнения государственного плана. Решения нильского Полиума стали для них боевой программой действий в борьбе за технический прогресс, за дальнейшее совершенствование производства. Заводские радионаправители уже внесли в копилку семилетки более 10 миллиардов рублей.

Положительно сказались на состоянии дел деятельность комиссии партийного контроля, в которые избраны наиболее авторитетные коммунисты.

Но успокаиваться на достигнутом не к лицу коммунистам. Вот почему на своем отчетно-выборном партийном собрании докладчик — секретарь парткома тов. Мурашов и все выступавшие в прениях больше говорили о нерешенных вопросах.

...Обижово — восстановите линейный цех — один из основных на комбинате. Но все ли благоточечно сегодня в этом цехе? Вопрос по существу и ответ был дан в выступлении секретаря партбюро тов. Денисова.

— Продолжительное время наш цех неправлялся с планом по выпуску никеля высших марок, — сказал он. — Поэтому коллектив не выполнил свое задание по снижению себестоимости продукции, допустил перерасход средств. Пеховая парторганизация занималась анализом этих серьезных недостатков, но были моменты, когда ей требовалась большая практическая помощь со стороны парткома.

— Даю назрела необходимость ввода в строй новых, дополнительных мощностей, — заявил тов. Денисов. — Посмотрите, сколько теряется без пользы никеля из-за отсутствия в цехе пылеулавливания. Не пора ли побеспокоиться и об улучшении здесь условий труда? А вот хозяйственное руководство и партком комбината почему-то не всегда своевременно реагируют на нужды трудающихся цеха.

За годы семилетки предприятие шагает далеко вперед по производству цветных металлов. Все это произойдет в скромном времени. Поэтому сейчас, как никогда, широким фронтом должна развернуться реконструкция комбината. Первые шаги уже сделаны: вступили в строй третья агломашинаДАП-2, первая очередь пылеулавливания, ведутся капитальные работы в Кимперсае и по расширению первого цеха, начато стро-

ительство склада по усреднению руды. Однако медленные темпы, с которыми проходит реконструкция комбината, не устраивают никельщиков.

— Новое сульфатное отделение первого цеха должно вступить в строй в конце нынешнего года, — заявил в своем выступлении коммунист тов. Годов. — Но положение дел на объекте вызывает тревогу. Строители не торопятся заканчивать работы. Много было разговоров и о строительстве нового механизированного склада для соды, а практических дел не последовало. По сей день гидрометаллурги первого цеха вынуждены вручную разгружать вагоны с содой. Из-за отсутствия помещения ценные химикаты месяцами являются под открытым небом и засоряют территорию комбината.

Не лучше сложились дела на строительстве нового здания электротемперного отделения, сроки пуска которого также оказались сорванными. По этой причине коллектив электриков вынужден снова работать в трудных условиях. Выступая от имени энергетиков комбината, тов. Сайфутдинов сделал упор в адрес парткома за невнимание к вопросам дальнейшего развития энергосистемы комбината.

Не всегда своевременно в пехах производятся капитальные ремонты основного оборудования. То и дело переносятся на более дальние сроки и планово-предупредительные ремонты. Начальник аглофабрики ДАП-1 тов. Ротин просил новый состав парткома больше оказывать помощи в решении всех этих важных вопросов.

Нельзя забывать и о быте трудающихся.

Работник ЖКУ тов. Лядин подверг критике руководителей плавильного цеха за то, что они почти не заглядывают в молотежные общежития, не интересуются бытовыми условиями молодых металлургов. Редкими гостями у молодежи бываючи члены комитета ВЛКСМ.

— Никельщики заняты пересоревнованием в работе народной дружины, — заявил на собрании мастер воз духодувной станции тов. Смирнов. — В честь нынешнего года число дружинников увеличилось. Члены народной дружины активно помогают бороться с нарушителями общественного порядка. Однако по целому ряду сигналов народной дружины меры не приняты.

С деловыми предложениями по улучшению быта трудающихся комбината выступили коммунисты тов. Халиапин и Черный.

На заводском отчетно-выборном партийном собрании избран новый состав парткома (секретарь тов. Мурашов).

М. Девятовский, секретарь многотиражной газеты «За советский никель».

Санитарный пост действует

На нашем участке 20 санитарных уполномоченных. С их помощью, а также с помощью участкового врача А. М. Гомизовой удалось наладить регулярное чтение лекций среди населения, широко использовать систему воскресников на уборке территории.

В один из последних воскресников жильцы посадили деревья на будущей детской площадке для дошкольников.

Много уделяют внимания санитарной работе уполномоченные тов. Теве, Дубинина, Литвинова и другие.

Решено выпускать стенную газету, в которой мы будем сообщать жильцам о своих делах и вести разъяснительную работу.

К. ШУКЕВИЧ,
пред. участкового комитета Красного Креста.

ул. Социалистическая.

ВОСКРЕСНИК



ЧИТАТЕЛЬ ВЫЗЫВАЕТ НА РАЗГОВОР

О том, что красит человека

Всякий раз, когда речь заходит о поведении человека, я вспоминаю где-то прочитанные мною слова: «Ничто нам не обходится так дешево, не ценятся так дорого, как вежливость». И это действительно так. Стать обладателем этого ценного качества может каждый, не затратив на это ни сил, ни средств. А сколько от этого выигрывает человек! Вежливость красит человека, располагает к себе.

Нам, советским людям, строящим коммунистическое общество, о вежливости нужно помнить всегда — и в обращении с незнакомыми людьми и с товарищами по работе.

А у нас еще нет-нет да и случается вот так.

Идет прием у Миронова, начальника жилищно-коммунального отдела треста «Южуралтажстрой».

— Можно войти? — спрашивает, заглянув в кабинет, посетитель. Но так как ответа не последовало, он застрял в дверях, раз

Лира Вдовенко,
пос. Гай.

* * *

Думается, что дело не столько в том, зайдет или нет второй раз в коммунальную контору треста посетитель, о котором говорится в письме Лире Вдовенко. Вероятно, он еще навестит Миронова. Ведь он не в гости приходил, не на званый обед, у него деловой разговор. Смущаться должен тот, кто устраивает в учреждении такой же прием, какой устраивают в домашней обстановке нежеланному гостю. Надо сказать, что и дома подобное поведение хозяина следует квалифицировать, как проявление довольно дурного тона. А что сказать, если мы с подобным тоже сталкиваемся на работе?

У нас ценится тот работник, который отличают не только деловые качества, но еще и чистота, внимательность и людям. Бездушных, чванливых работников называют биронратами. Это тот, кто видит на столе бумаги и не видит из-за стола стоящего перед ним человека. К счастью, таких немало. В десяти и сотни раз больше можно найти примеров светлых и радующих.

Редакция хотела бы, чтобы сами читатели привели примеры хороших и плохих. Давайте поговорим о вежливости, чистоте. Пусть это будет откровенный искренний разговор.

Свой славный юбилей — 42-ю годовщину ВЛКСМ — молодые труженики электротехники никелькомбината ознаменовали новыми успехами в труде. В авангарде соревнования идут комсомольцы.

Взять хотя бы бригаду, руководимую Виктором Смирновым. Она первой в цехе завоевала звание коммунистической и теперь с честью его оправдывает. С успехами не только в тру-

КОМСОМОЛЬЦЫ ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

де, но и в учебе подходит к празднику члены бригады М. Ефимов, Ю. Малахов, О. Рынза.

Пример лучших нашел широкий отклик в цехе. Недавно под зданием коммунистического труда встали труженики электролаборатории.

Помощь строителям Гая

Учащиеся ремесленного училища № 15 на прошлой неделе практическими делами помогли строителям Гайского горнообогатительного комбината. Семь групп хорошо поработали на кирпичном заводе на отгрузке кирпича на стройку. Особенно отличились группы второй, восьмой, четвертой, где комсомольцами Сегоднев, Вершинин и Шонин.

100 учащихся выезжали в конце недели непосредственно в Гай, где тоже оказали большую помощь строителям.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗОВЕТ ВПЕРЕД

Включившись в соревнование за досрочное выполнение плана этого года семилетки, мы предусматривали головную производственную программу в целом по цеху завершить к 27 декабря, задание по производительности труда перевыполнить на один процент, от сверхпланового снижения себестоимости продукции получить 50 тысяч рублей экономии. В наших обязательствах тогда намечались и другие рубежи — по повышению на 0,05 процента выхода годного, по экономии цветного металла, электроэнергии и т. д.

Так было в начале года. Но в том и состоит сила соревнования, что оно заставляет непрерывно двигаться вперед. Вскоре вскрылось, что наш коллектив может сделать больше, чем наметил на первых порах. Может внести в фонд семилетки более ощущимый вклад.

Приведу такой пример. Задавшись целью добиться дальнейшего снижения себестоимости продукции, мы, признаемся, не слишком отчаянно представляли пути решения этой задачи. На предприятиях действовали и без того довольно строгие нормы в этой области.

Как всегда в таких случаях, на помощь пришла коллективная творческая мысль. На состоявшейся на заводе экономической конференции было высказано немало ценных предложений, открывших новые источники экономии. От рабочих и инженерно-технических работников стали поступать рационализаторские предложения. И вот результат. На счет изменения схемы включения батарей статических конденсаторов нам удалось повысить коэффициент мощности с 0,78 до 0,95, сберечь за девять месяцев около 535 тысяч киловатт-часов электроэнергии. А ведь в обязательствах мы предусматривали внести в фонд экономии только 500 тысяч киловатт-часов.

Примечателен и такой факт. Изыскивая пути экономии, наши новаторы предложили новую конструкцию механического сита для обработки шлаков. Применение такого сита позволило существенно сократить потери металла в шлаках и вместе с тем поднять культуру производства. В конечном счете все это открыло широкие возможности — вместе 15

тонн по обязательствам наш коллектив сумел только за 9 месяцев сэкономить около 18 тонн цветного металла.

Подсчеты показывают, что уже сейчас на цеховом счету экономии значится 247 тысяч рублей. Таким образом первоначальные наиметки перекрыты.

Творческая инициатива наших рабочих и инженерно-технических работников позволила перевыполнить и другие пункты обязательств, в частности, по повышению производительности труда.

В этом отношении заслуживает внимания работа по частичной модернизации печей. За счет сокращения количества вятков на индукционных катушках, за счет улучшения охлаждения мы повысили производительность печей минимум на 50 процентов.

На другом ведущем участке — шабровочном — в целях повышения производительности труда было проведено изучение и обобщение методов работы передового шабровщика тов. Петрова. Собранные материалы стали предметом изучения в специальной школе передового опыта, которой руководил тов. Петров. В результате выработка на участке намного поднялась.

Сейчас цех заметно шагнул вперед в области производительности труда. По итогам девяти месяцев этот показатель повышен на 1,8 процента.

Большая работа проведена также в целях повышения выхода годного. Для этого у нас внедрена новая технология производства медных слитков, осуществлен ряд других мероприятий.

В ходе борьбы за выполнение обязательств широкое развитие получило движение за коммунистический труд. Три ведущие бригады цеха, которыми руководят плавильщики тт. Симонов, Слепухин, Мальшиев, уже удостоены высокого звания коммунистических. Всего в соревновании участвует свыше 100 человек, почти половина работающих.

Коллектив цеха подходит к всенародному празднику — 43-й годовщине Великого Октября — с отрадными результатами. Нет сомнения, что эти успехи будут закреплены и пропущены.

В. Артамонов,
заместитель начальника литеиного цеха завода по обработке цветных металлов.

право называться бригадой коммунистического труда. Интересно отметить, что в этом коллективе родились многие полезные начинания, которые затем были с успехом применены в других бригадах. Здесь родились взаимно дополняющие друг друга формы борьбы за повышение качества продукции — самоконтроль и взаимоконтроль. Иными словами, каждая швейца сама проверяет качество своей работы, а затем его контролирует швея на соседней операции. Этот метод позволил сейчас широкое распространение и дает отличные результаты. Достаточно сказать, что за девять месяцев с начала года коллектив фабрики выдал первосортных изделий почти на 2 процента больше, чем планировалось. Правда, возвраты на переделку в процессе пошивши еще имеются, но швейники настойчиво борются с ними.

Общественные начала получают в повседневной деятельности коллектива все большее распространение. Обычно, на предприятиях трудится большое число штатных контролеров, которым поручено стоять на страже качества выпускавшей продукции. На швейной



Георгию Арапову присвоено высокое звание ударника коммунистического труда!

Эта весть быстро облетела службу подвижного состава. Товарищи по работе горячо поздравили Георгия с победой.

Ударник коммунистического труда! Три простых слова, но какое в них огромное содержание...

1941 год. Вся страна встала на защиту Родины. Вчерашний школьник, семнадцатилетний комсомолец Георгий Арапов, после настойчивых просьб уходит на фронт добровольцем.

Уже через год рядового Георгия Кузьмича Арапова принимают в ряды Коммунистической партии. Вплоть до конца 1944 года молодой коммунист Георгий Арапов с оружием в руках сражался не на жизнь, а на смерть.

После войны Арапов возвращается к мирному труду. Быстро осваивает специальность электросварщика и с этой полюбившейся работой уже не расстается. В свое время он закончил восемь классов средней школы. Работая на производстве, поступает в школу рабочей молодежи и заканчивает ее. Затем Арапов становится студентом — заочником энергетического факультета Орского филиала Всесоюзного заочного политехнического института.

Нелегко сочетать работу с учением, но Арапов успешно штурмует науку.

— Знания, которые я получаю в вузе, — говорит Георгий Кузьмич, — помогают мне в работе, а работа на производстве

Человек неиссякаемой энергии

водство дает возможность глубже изучаемый материал.

Все это позволило ему стать одним из лучших рационализаторов управления трамваями. Арапов поставил перед собой задачу — подать столько предложений, чтобы экономический эффект от их внедрения составил не менее годовой заработной платы.

Уже подан и ряд предложений. Вот некоторые из них. Арапов сконструировал пресс для изготовления маканитовых конусов. С помощью прессы можно не только изготавливать новые конусы, но и реставрировать выпавшие из строя, тогда как раньше они выбрасывались. А вот другое — он изготавливал трансформатор высокого напряжения для проверки сопротивления изоляции электромашин. Их же изготовлен электрический нагреватель для пропайки и распайки концов обмотки коллекторов якорей.

Недавно во всех вагонах оборудована электрическая сигнализация. Осуществление этого рационализаторского предложения Георгия Арапова позволило отказаться от веревочной сигнализации, которая неудобна, портит внутренний вид трамвайных вагонов. Он предложил свою конструкцию звонков, которая отличается от заводской тем, что она более проста и удобна в эксплуатации. Характерная черта — Арапов не только предлагает,

но и сам внедряет свой предложение.

Коммунист Г. Арапов неутомимый энтузиаст внедрения новой техники в депо и вагоноремонтных мастерских. При его активном участии смонтирован станок для оплетки обмоточного провода, сушильная печь для просушки якорей и статоров электромашин.

До недавнего времени служба подвижного состава не ремонтировала тяговые двигатели, они отправлялись в Москву и другие города. Теперь этот участок возглавляет Г. Арапов. Три месяца он проработал на Московском вагоноремонтном заводе, подробно изучил методы обмотки электромоторов. Вернувшись домой, сам изготовил весь инструмент для обмотки, наладил ремонт тяговых двигателей на месте.

— Семилетку я решил выполнить досрочно — за пять лет, — говорит Г. Арапов. — Сейчас готовлю подарок 43-й годовщине Великого Октября — заканчиваю выполнение задания второго года семилетки.

Георгий Кузьмич, как и подобает передовику производства, с горячим желанием передает свой опыт товарищам. Сейчас он обучает обмоточному делу Людмилу Цыганову.

Я. Гиберт,
главный бухгалтер управления трамвая.

Примите меры, тов. Седов!

Считанные дни остаются до великого праздника — 43-й годовщины Октября. Коллектив нашего цеха прилагает немало усилий, чтобы успешно выполнить предиздаточные обязательства.

Но работа у нас не всегда ладится. Порой пех работает ниже своих возможностей. Повинны в этом транспортники из автозавода № 3 (начальник хозяйства тов. Седов).

Это хозяйство по существующей договоренности обязано обеспечивать транспортом равномерно все смены цеха, подвозить глину на протяжении суток. Но на практике этот принцип зачастую нарушается. 17, 18 и 19 ок-

тября одна из бригад, работающая на двух прессах, из-за плохого обеспечения глиной вместо 40—50 тысяч штук кирпича по заданию выдавала только по 31—32 тысячи. В общей сложности за три смены бригада задолжала несколько десятков тысяч штук кирпича.

Это — единичный случай. Подобные факты наблюдаются часто. А в субботни и воскресенье дни автозаводства нередко совсем не выделяет транспорта для перевозки глины. Не так давно по этой причине бригада тов. Пархоменко потеряла полную смену.

П. Тарасов,
машинаст экскаватора кирпичного завода треста стройматериалов.

Фабрике к этому делу подошли иначе. Штатные контролеры за всем не усмотрят, поэтому не лучше ли поручить их работу наиболее квалифицированным производственникам. Так и сделали. На общепрофсоюзных собраниях общественные контролеры были избраны и приступили к работе. Как правило, важное дело общественного контроля поручено опытным мастерам своего дела. Честь фабричной марки берегут Раиса Луговая, Таисия Логунова, Галина Костяченко, Валентина Рузанова, Светлана Прибылова и многие другие швейницы.

Еще одна характерная примета нынешней жизни коллектива швейниц, которые делают все для того, чтобы фабрика стала коммунистической. Не так давно случаи нарушения трудовой или производственной дисциплины администрации фабрики обявляла проштрафившимся взыскание и этим нередко дело ограничивалось. Сейчас вы не увидите на доске приказов распоряжений директора или начальников пехов со взысканиями. Разбором подоб-

ных дел занимается общественность. Осуждение товарищем, их гневные слова в адрес нарушителей дисциплины, возникающая в результате этого атмосфера общественного воздействия на тех, кто не дорожит честью коллектива, — это куда серьезнее и действеннее выговора в приказе. Не случайно сейчас на фабрике редки случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Достойный пример в работе показывают ударники коммунистического труда. Больших успехов добилась в дни предкрайбской вахты швея Антонина Прибылова. Нормы выработки она выполняет на 130 процентов, является в своем коллективе председателем цехом. Намного превышает установленные задания швея-мотоистка Яна Паль-Цалько. Она учится в техникуме, товарищи избирают ее общественным контроллером. С честью носит звание ударника коммунистического труда Елена Ефанова и многие другие.

Одна из заповедей участников коммунистического соревнования

К высокой цели

В середине сентября коллектив швейной фабрики в Поволжье принял на митинге важное решение — рабочие и инженерно-технические работники предприятия решили бороться за почетное звание фабрики коммунистического труда. Высокую цель поставили перед собой производственные единицы одного из самых молодых предприятий города, и сейчас уверенно идут к ее достижению.

Многие швейники уже являются ударниками и членами бригад коммунистического труда. Почекное звание они завоевали в упорной работе и учебе.

Взять, к примеру, коллектив Евдокии Васильевны Макаровой. Ее бригада работает во втором цехе, занятая пошивом детских и мужских брюк. Коллектив большой — в нем 54 швеи. В числе первых на фабрике они включились в коммунистическое соревнование и первыми завоевали

Одесский рабочий

3 ноября 1960 г. 3 стр.

Международный ОБЗОР

Рост авторитета СССР, падение престижа США

Исторические предложения в защиту мира, внесенные главой Советского правительства Н. С. Хрущевым на Генеральной Ассамблее ООН, продолжают волновать всю мировую общественность. Эти предложения выражают самые глубокие чаяния народов, они — отражение назревших потребностей исторического развития. Поэтому, даже по признанию врагов социализма, в последнее время особенно высоко поднялся в глазах мировой общественности авторитет Советского Союза.

По мере того, как неуклонно растет любовь и уважение народов к Советскому Союзу, быстро неизбежно падает престиж лидера капиталистического мира — Соединенных Штатов Америки.

«Нью-Йорк Таймс» на днях опубликовала «секретный» документ, в котором представлены результаты опроса общественности ряда стран относительно сравнительных достижений США и Советского Союза. В этом документе, подготовленном специальным советом во главе с помощником американского президента Гордона Грэем, отмечается «широко распространившееся мнение, что Советский Союз идет далеко впереди».

Дискуссия в американской пе-

чати по поводу падения престижа США приобрела такой широкий характер, что президент Эйзенхауэр счел необходимым выступить с успокоительными заверениями. В своей речи в Филадельфии он приложил немало усилий, чтобы доказать, будто серьезные опасения американской нации не имеют никаких оснований. Для «аргументации» Эйзенхауэр не нашел ничего лучшего, как похвастаться вооружением США и тем, что военные расходы Америки достигли рекордного уровня. Однако народы мира все больше понимают, что гонка вооружений, проводимая правящими кругами США и других западных стран, является причиной напряженного положения на международной арене. И чем больше людей приходит в правильному выводу о главном пребывании на пути реализации советских предложений, обеспечивающих народам желанный мир, тем в большей мере падает престиж Соединенных Штатов Америки.

Выступая на митинге тружеников Москвы, Н. С. Хрущев отмечал, что свое былое положение в мире утрачивают не одни Соединенные Штаты Америки, но и другие крупнейшие страны Запада — Англия и Франция. Ослабление экономического могущества этих стран связано не только с развалом колониальной системы, но также и с подчинением экономики Англии и Франции агрессивным целям НАТО.

На днях американская печать сообщила о происходивших переговорах между представителями США и Англии относительно размещения в Шотландии на реке Клайд атомных подводных лодок НАТО, вооруженных американскими ракетами «Поларис». Нужно говорить, что этот факт находится в прямом противоречии с

заключенными премьер-министра Макмиллана в том, что правительство Англии стремится к ослаблению международной напряженности. Последние шаги правительства Великобритании противоречат настроениям английской общественности.

Об игнорировании интересов своей страны и настроений широкой общественности свидетельствует и политика правительства Франции. На днях, как отмечала берлинская газета «Нейе Дейлан», началась «четвертая за столетие оккупация Франции ордами германского милитаризма». В соответствии с соглашением между Францией и Бонном части западногерманской армии уже разместились на военных базах Франции. Знаменательно, что эти базы расположены в районах самых кровопролитных сражений первой мировой войны, где похоронены сотни тысяч французов, убитых солдатами Кайзера Вильгельма. Среди старших боннских офицеров, прибывших на дни во французскую провинцию Шампань, находятся гитлеровцы, оккупировавшие Францию. Каким фанатичным приверженцем НАТО нужно быть, чтобы так пренебрегать священными чувствами своей нации!

Падение престижа крупнейших стран Запада — следствие оголтелого военного курса НАТО. Быстрый и неуклонный рост авторитета Советского Союза обусловлен его авангардной ролью в борьбе всего человечества за мир и прогресс.

Л. Степанов.

«Демонстрация силы» превратилась

ГАВАНА, 1 ноября. (ТАСС). Бак сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, около 1500 солдат американской морской пехоты, высадившихся 29 октября на американской военно-морской базе Гуантанамо на Кубе, покинули вчера Гуантанамо и направились на свою постоянную базу в Пуэрто-Рико.

Как уже сообщалось, высадка американской морской пехоты в Гуантанамо, которая была расценена даже американской печатью как неуклюжая «демонстрация силы», вызвала возмущение в странах Латинской Америки и протесты в других странах.

Организованно проводят работу

На лыжи, на коньки, на свежий воздух!

Есть все условия для того, чтобы и зимой занятия физкультурой и спортом в нашем городе были массовыми.

Большое число физкультурников примет участие в зимних спартакиадах, которые должны пройти внутри коллективов на каждом предприятии, стройке, учреждении, в учебном заведении, школе. Затем лучшие спортсмены войдут в составы сборных команд своего коллектива и будут защищать спортивную честь на общегородской и областной спартакиадах.

Горспортсюз принял решение провести пятую городскую зимнюю спартакиаду с декабря 1960 года по март 1961 года, включив в нее соревнования по конькобежному, лыжному и горнолыжному спорту, по фигуристическому катанию и хоккею с мячом и шайбой.

На всех стадионах, прокатных базах и спортивных залах нужно так организовать работу, чтобы грудающие имели возможность взять напрокат коньки, лыжи, провести свое свободное время на свежем зимнем воздухе.

В городе будет заложено 5 катков для массового катания — на стадионе завода им. Чкалова в Зауральской роще, на стадионах «Локомотив», «Металлург», «Строитель» и «Серп и молот». В Зауральской роще организована прокатная лыжная база. Хорошую инициативу проявили южуралмашевцы. Они оборудовали лыжную прокатную базу по своему Дому культуры, где имеется 200 пар лыж.

Комсомольская и физкультурная организация завода им. Чкалова летом успешно развивали туризм. Они и зимой хотят продолжать начатое дело, организуют на территории пионерского лагеря зимнюю туристскую базу.

В городе оборудуются 9 коробов для игры в хоккей с шайбой и 5 полей — для игры в хоккей с мячом. Соревнования по конькобежному спорту и фигуристическому катанию будут проходить на беговой дорожке стадиона «Авангард».

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

по оборудованию зимних спортивных баз и сооружений физкультурные организации завода им. Чкалова, Южуралмашзавода. Здесь уже сделаны коробки для игры в хоккей с шайбой, ремонтируются спортивные залы и утепляющие помещения, оборудование освещение и приспособление для заливки льда, подготовлен весь необходимый инвентарь для спортивных смен.

В большинстве физкультурных организаций города приступили к тренировочной работе конькобежцы, лыжники, хоккеисты. Следует отметить, своевременную подготовку спортсменов к предстоящей спартакиаде в организациях Южуралмашзавода, завода им. Чкалова, новой швейной фабрики, треста «Жилстрой», педагогического института, нефтяного техникума, ремесленного училища № 15, строительного училища № 1 и другим.

Как и в прошлом зимнем сезоне, две команды нашего города будут участвовать в первенстве РСФСР по хоккею с шайбой. Орчане увидят игры с командами городов Горького, Куйбышева, Уфы, Челябинска, Свердловска, Оренбурга и др. Сейчас наши хоккеисты готовятся к предстоящей борьбе, которая начнется во второй половине декабря.

Не все в городе благополучно с подготовкой к зимнему спортивному сезону. Особенно это касается треста «Орскпромстroi» (инструктор физкультуры тов. Городков), никелькомбината, маско-комбината. Здесь медленно ведутся работы по оборудованию спортивных баз и сооружений, по-настоящему не налажена работа секций по зимним видам спорта, не укомплектованы сборные команды. Такое положение наблюдается и в ряде других организаций.

Необходимо принять меры к тому, чтобы своевременно подготовиться, как можно лучше встретить спортивную зиму.

А. Колбинцев,

председатель горспортсюза.

Кино СЕГОДНЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «Домой». Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Кинотеатр «Пионер» — «Голубая стрела». Начало сеансов в 10, 12 и 2 часа дня. «Двой из одного квартала». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Клуб имени 1 Мая — «Вечнодействующая радиоволна». Дом культуры машиностроителей — «Лично известны». Дом культуры железнодорожников — «Простая история».

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Московская база хозтоваров «Посылторг» открыла прием заказов на маскорубки: № 5 по цене 62 рубля, «Бытовая» — 63 рубля.

Цена указана с пересылкой. Деньги с указанием подробного адреса заказчика направлять: гор. Москва, Ж-147, Московская база хоздтоваров «Посылторг».

По заказам более одной мясо-рубки база не высылает.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск. Советская, 84 ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ТРЕБУЮТСЯ
токарь 5—6 разряда и разнорабочие.

Обращаться по адресу: АТК № 5, пос. завода им. Чкалова.

Коллектив преподавателей и учащихся медучилища выражает соболезнование Абомимову Константину Филипповичу по поводу смерти его отца.

АБОМИМОВА

Филиппа Федоровича.



ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на газеты социалистических стран до 20 ноября, на центральные журналы — до 20 ноября, на центральные газеты — до 10 декабря, на областные издания — до 20 декабря, на городскую газету — до 25 декабря.

Своевременно и на длительный срок оформленная подписка гарантит бесперебойную доставку печати.

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями, почтальонами, общественными распространителями.

Граждане, спешите подписаться на газеты и журналы!

Автошкола
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
на курсы шоферов 3-го класса
с отрывом от производства.
Начало занятий — 10 ноября
1960 г.

Курсы платные
Обращаться по адресу: Орск
ул. Пугачева, 75.

Театру драмы
им. А. С. Пушкина
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие сцены.

Центральная сберегательная
касса Орска
ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер.
Обращаться: проспект им.
Ленина, 13.